CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL I
TERCERA EVALUACION PARCIAL E0500

1
(1) Derivar la funcién siguiente: y = ¢/ x + \/j
x

(2) Derivar la funcién siguiente: y = /(1 — 3t)* + t4
(3) Determinar los puntos de la curva
22yt =dr 4+ 4y
en los que la recta tangente es horizontal.

(4) Un cohete es lanzado en direccion vertical y rastreado por una estacién de radar situada en el suelo a 4
millas de la rampa de lanzamiento. ;Cuadl es la velocidad del cohete cuando esta a 5 millas de la estacion
de radar y su distancia aumenta a razén de 3 600 milla/hora?

(5) Sea la funcién

Proporcione:

(a) El dominio de la funcién : Dy
(b) Los intervalos de monotonia
(c) Los intervalos de concavidad
(d) Los puntos de inflexién
(e) La gréfica de la funcién
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2 TERCERA EVALUACION PARCIAL E0500
Respuestas

1
(1) Derivar la funcién siguiente: y = ¢/ x + \/j
x

v
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(2) Derivar la funcién siguiente: y = /(1 — 3t)* + ¢4
\{
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(3) Determinar los puntos de la curva
2?4y =4 + 4y

en los que la recta tangente es horizontal.

d
v Suponemos que y = ¢(x) y calculamos d_y derivando implicitamente con respecto a x.
x

d d
— (@ +y) = —(do + dy) =

dx dx
:>2x—|—2yd—y:4+4d—y:>
dx dx
dy dy
Q— — 4> =4—-2
= ydx dx v
d
;»(%-4)%:4—2:5;»

dy 4—2x 2-—x
= = = = .
dv  2y—4 y—2

La recta tangente es horizontal (paralela al eje ) si su derivada es cero. Es decir si:

2—ux
=0=2—2x=0=2=2.

y—2
Sustituyendo este valor en la ecuacion que define implicitamente la funcion:
24 =4 x 244y =y —dy—4=0=

4+/I6 116 4+4V2 {2+\/§
’y: = =
9

2 )2—V2.

Los puntos solicitados son (2,2 — v/2) v (2,2 + v/2).
U

(4) Un cohete es lanzado en direccién vertical y rastreado por una estacién de radar situada en el suelo a 4
millas de la rampa de lanzamiento. ;Cuadl es la velocidad del cohete cuando esta a 5 millas de la estacion
de radar y su distancia aumenta a razén de 3 600 milla/hora?

v Usamos la figura siguiente:
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Donde H(t) es la altura del cohete, L(t) es la distancia del cohete a la estacion de radar.
De la figura se tiene

L*(t) = 16 + H*(¢).
Derivando implicitamente con respecto a t
L(t)L'(t)
I .

Usando la condiciones proporcionadas, para el cohete cuando estd a 5 millas de la estacién de radar y
llamando a ese momento ¢, L(t) =5y L'(t) = 3600.
Sabemos que

2L(L'(t) =2H(t)H'(t) = H'(t) =

H#?=L()?*-16=25—-16=9= H({) =9 =3.

Sustituyendo estos valores

5 % 3600
H'(t) = XT = 6000 millas/hora.
0
Sea la funciéon
1
Proporcione:
(a) El dominio de la funcién: Dy
v
Dy = R (todos los nimeros reales).
0
(b) Las raices de la funcién
v No tiene raices.
0
(c) Los intervalos de monotonia
Vv Vamos a derivar la funcién
d 2
i d (1N I tT)
dr  de \1+22) (14222 (14222

La raiz de la derivada es z = 0.
El signo de la primera derivada viene dado por la expresion —x.
Los intervalos de monotonia los calculamos con la tabla siguiente

Intervalo | Valor de prueba | —x | Signo

r <0 —1 1 +
x>0 1 —1 —

La funcién es creciente en (—o0,0).
La funcién es decreciente en (0, +00).
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(d) Los intervalos de concavidad
Vv Calculamos la segunda derivada

f _d[ 2 _al_2 x ]_
e R e e

d d
o (1 +372)2%(37) - 517%(1 +2?)? _ 0 +2%)? — 2 x 2 x (14 2%)(22)

(T a2 i+ )
_ _2(1 + 2%)? — 422(1 + 2?%) _ _2(1 + 2%)[(1 + 2?) — 422 _
(1+22)* (1+22)*
(1 + 2?) — 42? 1—3x2
T R (e
3271
T e

La raices de la segunda derivada las obtenemos al resolver la ecuacién

V3

1
32 —1=0=3’=1l=r=4—=0=+-—.

/3 3

El signo de la segunda derivada viene dado por la expresién 322 — 1.
Los intervalos de concavidad los calculamos con la tabla siguiente

Intervalo Valor de prueba 32?2 —1 Signo
r< -3 ~10 3(—10)2—1| +
—? <z< ? 0 -1 -
B 10 3102 -1 | +
3 3
La funcién es céncava hacia arriba en <—oo, _§> U <§, +oo>.
3 V3
La funcién es concava hacia abajo en <—\/?_, g) .

(e) Los puntos de inflexién

v En { —\/?g, ? } hay puntos de inflexién.

(f) La grafica de la funcién

v Notemos ademas que es una funcion par y la asintota horizontal es y = 0.

Ahora, la gréfica de la funcién f(x):
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